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ZAJEDNIČKO STAJALIŠTE EUROPSKE UNIJE 
 

(Revizija CONF-HR 18/07) 
 
Poglavlje 18: Statistika 
 
Ovo stajalište Europske unije temelji se na njezinom općem stajalištu za Konferenciju o pristupanju 

s Hrvatskom (CONF-HR 2/05) te podliježe pregovaračkim načelima koje podupire Konferencija o 

pristupanju (CONF-HR 5/05), a posebno: 

 

- niti jedno gledište koje je jedna od dviju strana izrazila o nekom poglavlju pregovora neće ni na 

koji način ugroziti stajalište koje se može zauzeti o drugim poglavljima; 

 

- sporazumi – čak i djelomični sporazumi – postignuti tijekom trajanja pregovora o poglavljima 

koja će biti sukcesivno pregledana ne mogu se smatrati konačnima sve dok se ne postigne 

cjelokupan sporazum; 

 

kao i zahtjevima utvrđenima u točkama 13., 16. i 26. Pregovaračkog okvira. 

 

Europska unija naglašava važnost poštivanja Sporazuma o stabilizaciji i pridruživanju, kao i 

Partnerstva o pristupanju, koji predstavljaju osnovne elemente pretpristupne strategije. 

 

Europska unija potiče Hrvatsku kako bi nastavila proces usklađivanja s pravnom stečevinom 

Europske unije i njenu učinkovitu primjenu i provedbu te da općenito, već i prije pristupanja, 

razvije politike i instrumente koji su što je moguće bližu politikama i instrumentima EU-a. 

 

Europska unija napominje da Hrvatska u svome stajalištu CONF-HR 04/07 i CONF-HR 05/09, 

prihvaća pravnu stečevinu Europske unije obuhvaćenu poglavljem 18. kakva je na snazi 1. lipnja 

2009., te da Hrvatska izjavljuje da će biti spremna za njezinu provedbu do datuma svojega 

pristupanja Europskoj uniji. 

 

Europska unije napominje da je dobro proveden Statistički master-plan iz 2007.: ispunjeni su 

kratkoročni ciljevi master-plana za razdoblje 2007.-2009. Potpisani su formalni sporazumi s ostalim 

nositeljima službene statistike, uzelo se u obzir pitanje reorganizacije regionalnih ureda, uvedeno je 

upravljanje kadrovima te su dodatno razvijeni poslovni registar i statistika poljoprivrede. 
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Što se okvira tiče, Europska unija napominje da je učvršćena koordinirajuća uloga nacionalnog 

statističkog ureda (Državni zavod za statistiku, DZS), time što je on sad direktno podređen 

Premijeru. Europska unija potiče Hrvatsku da finalizira proces integracije regionalnih statističkih 

ureda u organizacijsku strukturu nacionalnog statističkog ureda. Europska unija pozdravlja 

povećanje budžeta za 11,6 % u 2008. u usporedbi s 2007. godinom, čime je omogućena znatnija 

statistička proizvodnja u skladu s pravnom stečevinom. Također potiče hrvatsku vladu da odobri 

reorganizacijski zahtjev DZS-a. 

 

Što se tiče klasifikacija i registara, Europska unija prima na znanje visoku razinu usklađenosti. 

Europska unija potiče Hrvatsku na ažuriranje statističkog registra poslovnih subjekata podacima o 

skupinama poduzeća, te bolji obuhvat lokalnih jedinica poduzeća. Europska unija pozdravlja 

činjenicu da su slobodna zanimanja uvrštena i potiče Hrvatsku da se registar poveže s registrom 

poljoprivrednih gospodarstava. 

 

Što se tiče statistike sektora, Europska unija prima na znanje visoku razinu usklađenosti sustava 

vanjske trgovine. Potiče Hrvatsku da finalizira pripremu statistiku vanjske trgovine, koja će se 

primjenjivati nakon pristupanja. 

 

Što se tiče poljoprivrednih statistika, Europska unija prima na znanje napredak u smjeru 

ispunjavanja mjerila. Uvedeni su statistika strukture poljoprivrednih gospodarstava, anketa strukture 

poljoprivrednih gospodarstava i statistički pokazatelji standardnog bruto praga. Unaprijeđeni su 

metodološki opisi tako da su se uzele u obzir primjedbe i preporuke Komisije. Napravljen je 

sveobuhvatan i detaljan popis metoda koje se koriste i razrađeni su daljnji planovi DZS-a s ciljem 

usklađivanja s pravnom stečevinom Europske unije do datuma pristupanja Hrvatske Europskoj 

uniji. Europska unija potiče Hrvatsku da uvede u cijelosti račune narodnog bogatstva za 

poljoprivredu i ažurira registar poljoprivrednih gospodarstava, koji je već napravljen. 

 

Europska unija primjećuje osjetan napredak u područjima statistika biljne i životinjske proizvodnje. 

Što se tiče statistike životinjske proizvodnje (podaci o stoci, mesu, mlijeku i peradi), informacije o 

korištenoj metodologiji i dobivenim podacima uredno su poslani Komisiji. 

 

Na temelju ove procjene, Europska unija napominje da je Hrvatska napravila veliki pomak prema 

potpunoj usklađenosti s pravnom stečevinom Europske unije u području poljoprivrednih statistika. 
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S obzirom na gore navedeno, Europska unija napominje da su ispunjeni zahtjevi prvoga mjerila za 

zatvaranje o poljoprivrednoj statistici, koje je utvrđeno u zajedničkome stajalištu Europske unije 

(CONF-HR 18/07). 

 

Što se tiče statistike ribarstva, Europska unija prima na znanje visoku razinu usklađenosti 

statističke proizvodnje. Isti je slučaj i sa statistikom ribarskih plovila. Europska unija potiče 

Hrvatsku da popuni preostale praznine. 

 

Što se tiče društvenih statistika, Europska unija prima na znanje visoku razinu usklađenosti i 

pozdravlja dobro usklađen rad na Anketi radne snage. Europska unija potiče Hrvatsku da prilagodi 

statistiku slobodnih radnih mjesta i primijeni Anketu strukture prihoda kako je određeno u pravnoj 

stečevini Europske unije. Nadalje, potiče Hrvatsku da uvede Anketu o dohotku i životnim uvjetima 

(Survey of Income and Living Conditions, SILC) u skladu sa zahtjevima pravne stečevine Europske 

unije. EU uzima na znanje potpunu usklađenosti podataka Ankete o potrošnji kućanstava i Ankete 

troškova rada i potiče Hrvatsku da finalizira usklađenost statistike socijalne zaštite sa statistikom 

indeksa troškova rada. 

 

Što se tiče statistike slobode pružanja usluga, Europska unija napominje da su statistike 

komunikacije u potpunosti usklađene. Europska unija pozdravlja potpunu usklađenost statistike 

turizma. 

 

Što se tiče statistike u području prometne politike, Europska unija uzima na znanje potpunu 

usklađenost u područjima statistike cestovnog prometa, željezničkog prometa, pomorskog 

prijevoza, prijevoza unutarnjim plovnim putovima, zračnoga prijevoza i sigurnosti na cestama. 

 

Što se tiče statistika o ekonomskoj i monetarnoj politici, Europska unija uzima na znanje značajnu 

usklađenost nacionalnih računa, posebice uključivanje procjena sive ekonomije, alokaciju usluga 

financijskog posredovanja mjerenih indirektnom metodom (Financial Intermediation Services 

Indirectly Measured, FISIM) korisnicima i poboljšani obuhvat i učestalost slanja podataka. 

Europska unija potiče Hrvatsku da nastavi poboljšanje procesa proizvodnje i slanja podataka u 

skladu s Programom slanja ESA 95. Primjećuje uvođenje financijskih računa i traži od Hrvatske da 

upotpuni njihovu proizvodnju. Što se tiče statistike vlastitih prihoda, Europska unija uzima na 

znanje značajan napredak i potiče Hrvatsku da nastavi proces usklađivanja s pravnom stečevinom 

Europske unije. Što se tiče statistike monetarnog i financijskog sektora, Europska unija traži od 
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Hrvatske da posao privede kraju. Što se tiče statistike platne bilance, Europska unija potiče 

Hrvatsku da dovrši usklađivanje statističke proizvodnje u skladu s međunarodnim smjernicama. 

Europska unija uzima na znanje visoku razinu usklađenosti statistike međunarodne trgovine 

uslugama i djelomičnu usklađenost statistike o stranim povezanim poduzećima (Foreign Affiliates 

Trade in Services, FATS). Europska unija primjećuje usklađenost statistike investiranja u 

inozemstvo i potiče Hrvatsku da završi proces usklađivanja statistike harmoniziranog indeksa 

potrošačkih cijena (Harmonised Index of Consumer Prices, HICP). Europska unija primjećuje da su 

pariteti kupovne moći dosegli visoku razinu usklađenosti s pravnom stečevinom Europske unije i 

traži od Hrvatske nastavak izrade statistike deficita i duga središnje države danom pristupanja. 

Europska unija potiče Hrvatsku na završetak procesa usklađivanja strukturno-poslovnih i 

kratkoročnih statistika. 

 

Imajući na umu mjerilo za nacionalne račune, Europska unija napominje da je Hrvatska isporučila 

potrebne informacije. Usklađenost metodologije korištene za pokazatelje glavnih nacionalnih 

računa (bruto domaći proizvod i bruto nacionalni dohodak te glavne komponente) osjetno je 

unaprijeđena. Temeljna statistička revizija objavljena u siječnju 2009. sadrži nekoliko metodoloških 

promjena i predstavlja značajan pomak prema usklađivanju hrvatskih nacionalnih računa s 

normama EU-a. 

 

Imajući u vidu gore navedeno, Europska unija napominje da su ispunjeni zahtjevi drugoga mjerila 

za zatvaranje za nacionalne račune, kako je utvrđeno u zajedničkom stajalištu Europske unije 

(CONF-HR 18/07). 

 

Europska unija potiče Hrvatsku na nastavak procesa usklađivanja s pravnom stečevinom Europske 

unije u tome području. To bi uključivalo dodatnu reviziju nacionalnih računa u 2010., hvatanje u 

koštac s preostalim pitanjima, te ažuriranje i upotpunjavanje Izvora i metoda za opis izračuna bruto 

nacionalnog dohotka do kraja 2010. Uz to, Hrvatska bi trebala preispitati i napraviti program rada 

za pitanja mjerenja cijene i volumena u nacionalnim računima. Komisija (Eurostat) nastavlja nadzor 

napretka u tome području. 

 

Što se tiče energetskih statistika, Europska unija pozdravlja potpunu usklađenost sektora. 

 

Što se tiče statistike regionalne politike i statistike strukturalnih instrumenata, Europska unija 

napominje da je Hrvatska već započela s primjenom nacionalnih klasifikacija prostornih jedinica u 
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statistici u skladu s pravnom stečevinom Europske unije. Europska unija potiče Hrvatsku na 

završetak toga procesa. 

 

Što se tiče statistike okoliša, zaštite potrošača i zdravlja i javnoga zdravstva, Europska unija 

potiče Hrvatsku da unaprijedi kvalitetu statistike otpada te da u potpunosti uskladi statistiku okoliša. 

Nadalje, Europska unija uzima na znanje visoku razinu usklađenosti statistike uzroka smrti i 

statistike zdravstva, te potiče Hrvatsku na nastavak procesa unapređenja statistike uzroka smrti i da 

u potpunosti uskladi statistiku ozljeda na radu. 

 

Što se tiče statistika obrazovanja i kulture, Europska unija uzima na znanje visoku razinu 

usklađenosti statistike obrazovanja. Uzima na znanje namjeru Hrvatske da do 2011. u potpunosti 

provede pravnu stečevinu u području trajne strukovne izobrazbe. Europska unija pozdravlja 

uvođenje statistike kulture. 

 

Što se tiče statistike znanosti i tehnologije, Europska unija uzima na znanje namjeru Hrvatske da 

uvede statistiku proračunskih izdvajanja za istraživanje i razvoj (General Budget Appropriations or 

Outlays for Research and Development, GBAORD) u 2009. suprotno početnom rasporedu, te 

statistiku ljudskih resursa u znanosti i tehnologiji prije pristupanja. 

 

Što se tiče statistike stanovništva, Europska unija uzima na znanje visoku razinu usklađenosti 

sektora. Posebno uzima na znanje da su dostupni statistički podaci o azilu, ilegalnoj migraciji i 

dobivanju državljanstva. Europska unija potiče Hrvatsku da u potpunosti uskladi statistike 

migracije. 

 
*      *      * 

 
S obzirom na sve gornje napomene, Europska unija navodi da u ovome trenutku ovo poglavlje ne 

iziskuje daljnje pregovore. 

 

Praćenje napretka u usklađivanju i provedbi pravne stečevine Europske unije nastavlja se tijekom 

pregovora. EU naglašava da će posvetiti posebnu pažnju praćenju svih specifičnih pitanja 

navedenih gore, kako bi se uvjerila u statističku sposobnost Hrvatske. Europska unija naglašava 

važnost kontinuiranih i održivih napora potrebnih za potpunu usklađenost pri pristupanju. Posebna 

pažnja treba se posvetiti poveznicama između trenutnog poglavlja i ostalih pregovaračkih poglavlja, 

poput poljoprivrede, s obzirom da je dosljedna dostupnost pouzdanih statistika ključna za 
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funkcioniranje politika EU-a. Konačna ocjena usklađenosti zakonodavstva Hrvatske s pravnom 

stečevinom Europske unije i njezine provedbene sposobnosti može se dati tek u kasnijoj fazi 

pregovora. Pored svih informacija koje će Europska unija eventualno trebati za pregovore u ovome 

poglavlju i koje se trebaju dostaviti Konferenciji, Europska unija poziva Hrvatsku da Vijeću za 

stabilizaciju i pridruživanje redovito pruža detaljne pisane informacije o napretku u provedbi pravne 

stečevine Europske unije. 

 

S obzirom na gornje napomene, Europska unija će se, ukoliko to bude potrebno, u odgovarajućem 

trenutku vratiti ovome poglavlju. 

 

Nadalje, Europska unija podsjeća da će možda doći do nove pravne stečevine Europske unije 

između 1. rujna 2008. i zaključenja pregovora. 

 

________________________ 


	 

